Vezba H2 - ODREBIVANJE HIDROSTATICKE SILE NA POVRS

Ukupna sila P na povrs A se razlaze na:
—vertikalnu komponentu Pz i

—horizontalny komponentu Px.

HORIZONTALNA KOMPONENTA SILE Px

1. Slucaj kada je Projekcija povrsi na vertikalnu ravan (Ax) proizvoljnog oblika

/ - Intenzitet sile: Px=prAx
Pr - pritisak u teZigty projekcije Ax: pr = pg (M-zy)
/ X%H - Mesto delovanja: posto se pritisak menja po visini,
3 = ek mesto delovanja sile je
Ax - projekcija * ispod teZidta (e<0), ukoliko je pr>0
povisiAng * iznad teZista (e>0), ukaliko je pr<0

q”
T

ertikalnu ravan
®y | , e=_"PY-lyy
TPkl Px

lyy — centrifugalni momenat inercije u odnosu na

Z horizontalnu osu koja prolazi kroz teZiste (vidi
J z=0 prilog u elaboratu)
v Yl] p - Smer delovanja:

* ka povrsi, ukoliko jepr>0
* od povrsi, ukoliko je pr<0.

2. Slucaj kada je projekcija povrsi na vertikalnu ravan Ax Pravougaonog oblika -
ravanski zadatak %
= Prvi nadin odredivanja horizontalne komponente hidrostaticke sile:

projekcija povrsi na vertikalnu ravan

- nacrta se dijagram visine pritiska (objasnjenje u vezbi H1). Povrsina dijagrama jeQx
- Povrsina Ox se izdeli na delove (x4, Oxs...) ;

- izradunaju se horizontalne komponente sile po obrascu Px=p;gLOx; (u primeru: Px1=pglLQx, Px2=pgLQOx,)
-  mesto delovanja komponenti sile je na kotama teZista povrsina Qx;

- smer delovanja se odreduje na isti nacin kao i kod neravanskih zadataka

- ukupna horizontalna sila dobija se vektorskim sabiranjem komponenti: Px = ¥'Px;

o « Px;z
= mesto delovanja odreduje se preko jednakog momenta oko proizvoljne tatke: Zp, = ZT(‘“
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Mehanika Fluida .............................. Zadatak H? Sreda... .. ... .. . TR 1) 04 )

JEDNOSTAVNI ZADACI

ZADATAK 2.1 (Napomena: slike kotirati u metrima, a ne u opStim brojevima)

U rezervoaru prikazanom na skici nalazi se te¢nost
) a ’ 2
gustine p=1+ 1 kg/dm’ i vazduh pod pritiskom.

Pijezometarska kota te¢nosti iznosi [1=3.2a m. Ukoliko =

se gustina vazduha zanemari, izradunati: +
1. .

a
A3

4
I

. VAZDUH

A-A

horizontalnu komponentu hidrostatigke sile
(intenzitet, smer i mesto delovanja) na poklopac %{Jﬁk
sloZenog oblika koji je prikazan na slici (ucrtati

silu na skici), i

2. pritisak u vazduhu iznad te¢nosti.
ZADATAK 2.2

U zatvorenom rezervoaru prikazanom na slici nalaze se dve A e =
te€nosti gustina p2=1 kg/dm?i p1=0.75a kg/dm? kao i \\ R
vazduh pod pritiskom. Gustina vazduha se zanemaruje. otB \\
Ukoliko je pijezometarska kota fluida py, ITj=2.7a m, =35 = "
nacrtati dijagram visine pritisaka i izradunati horizontalnu 4
komponentu hidrostatiZke sile na zid A-B (intenziteti - 0.0 ( p: o a
mesto delovanja) ravanskim postupkom (ucrtati silu na ~ B [
skici). Sirina rezervoara Je 1m. Takode, odrediti ¢itanje Ak -
na Zivinom manometru (pz=13.6 kg/dm?). e

P

SLOZENI ZADACI

ZADATAK 2.3

U rezervoaru prikazanom na skici nalazi se te¢nost gustine

T

p=1.1 kg/dm’ i vazduh pod pritiskom. Manometar prikazan & o A-A

< S B o a| | yAzDUH - : :
na slici pokazuje pritisak od M= +? kPa. Izradunati: ; L = [ %

L

.. . w P = — M- . y
pritisak u vazduhu iznad te¢nosti, 50 ot

2. horizontalnu komponentu hidrostatidke sile ol

(intenzitet, smer i mesto delovanja) na poklopac 00 a p
sloZenog oblika koji je prikazan na slici (ucrtati silu

a
na skici). S p;A

»>1

Zanemariti gustinu vazduha.
ZADATAK 2.4

4?2/3 a

15

Tri fluida su podeljena zidom Sirine 3 m, kao na skici. Gustine fluida su p1=a/3 kg/dm?, pr=1 kg/dm?

ips=1+ f(—) kg/dm?. Izradunati:

1.

pijezometarske kote fluida,

2. ukupnu horizontalnu komponentu hidrostaticke sile (intenzitet i mesto delovanja) na zid A-B

ravanskim postupkom (ucrtati silu na skici) od strane sva tri fluida.
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